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Komunikat

MISTRZOSTWA POWIATU PUŁTUSKIEGO

W HALOWEJ PIŁCE NOŻNEJ CHŁOPCÓW SZKÓŁ PODSTAWOWYCH

 
14 listopada Zespół Placówek Oświatowych  w Winnicy był gospodarzem Mistrzostw Powiatu Pułtuskiego w Halowej Piłce Nożnej Chłopców. Tradycyjnie zawody rozpoczął dyrektor Zespołu Placówek Oświatowych Publicznej  Szkoły Podstawowej  im. Ignacego Mościckiego w Winnicy Pan Andrzej Zaręba. 

Do zawodów stanęło siedem drużyn reprezentujących następujące szkoły: Publiczną Szkołę Podstawową z Oddziałami Integracyjnymi im. Tadeusza Kościuszki w Pułtusku, Szkołę Podstawową im. Żołnierzy Armii Krajowej w Pniewie, Publiczną Szkołę Podstawową w Świerczach, Publiczną Szkołę Podstawową nr 4 z klasami sportowymi im. Ireny Szewińskiej w Pułtusku, Publiczną Szkołę Podstawową im. Witolda Machnowskiego w Nowym Niestępowie, Publiczną Szkołę Podstawową im. prof. Ignacego Mościckiego w Winnicy, Publiczną Szkołę Podstawową nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi  im. Henryka Sucharskiego w Pułtusku. 

Drużyny walczyły z wielkim zapałem i zaangażowaniem, nie zapominając o zasadach fair play towarzyszących rywalizacji sportowej. Młodzi piłkarze niejednokrotnie zaskakiwali swoich trenerów umiejętnościami technicznymi gry w piłkę nożną oraz profesjonalnym ustawieniem taktycznym na boisku. 

W dwóch grupach, na które zostały podzielone drużyny rozegrano 9 meczy. Z pierwszej grupy po ostrej walce udało się wyjść drużynom z:  Niestępowa z 6 punktami oraz drużynie gospodarzy z 7 punktami. Zwycięzcami drugiej grupy okazały się drużyny ze Świercz z  3 punktami i SP4 z 6 punktami. 

W meczu półfinałowym spotkała się drużyna SP4 oraz drużyna z Niestępowa. Spotkanie zakończyło się remisem 1:1. O zwycięstwie musiały zadecydować „karne” i tutaj okazali się być lepsi zawodnicy ze szkoły w Niestępowie.  W drugim meczu drużyna gospodarzy  zremisowała z drużyną ze Świercz 1: 1. Dogrywka na „karne” okazała się   szczęśliwsza dla gospodarzy, bo to oni mogli po niej stanąć do walki o złoto. 

W meczu finałowym Winnica – Niestępowo po długim remisie 1:1 gospodarze oddali prowadzenie gościom z Następowa, którzy po drugim golu utrzymali już ten wynik do końca spotkania. Ta wygrana dała chłopcom z Niestępowa tytuł Mistrza Powiatu Pułtuskiego w Halowej Piłce Nożnej Chłopców oraz awans na zawody rejonowe. 

Srebro przypadło gospodarzom, brąz zaś SP 4 w Pułtusku. Tuż za podium na czwartej pozycji znaleźli się chłopcy ze Świercz. 

Składy medalistów: 

Drużyna Publicznej Szkoły Podstawowej nr 4 z klasami sportowymi im. Ireny Szewińskiej w Pułtusku: 

1. Bystrek Dawid

2. Woś Szymon

3. Smoleński Mateusz

4. Smoleński Mikołaj

5. Piecychna Sebastian

6. Sępławski Kacper

7. Krysia Sebastian

8. Saletra Maciej 

9. Pawlak Igor

10. Mieszkowski Michał

Opiekun: Paweł Brodzki

Drużyna Zespołu Placówek Oświatowych Publicznej Szkoły Podstawowej im. prof. Ignacego Mościckiego w Winnicy: 

1. Rzemek Sebastian

2. Górecki Bartłomiej

3. Włodarczyk Mateusz

4. Lubiak Paweł

5. Zdrożny Paweł

6. Witkowski Eryk

7. Wawrzeńczak Damian

8. Ruszczyński Marcin

9. Robaczkowski Damian

10. Grążewski Bartosz

Opiekun: Anita Piechocka-Wenda

Drużyna Publicznej Szkoły Podstawowej im. Witolda Machnowskiego w Nowym Niestępowie: 

1. Ausfeld Kamil

2. Bartosiewicz Mikołaj

3. Ciskowski Kamil

4. Osiecki Szymon

5. Rogulski Wiktor

6. Sikorki Kacper

7. Smoliński Karol

8. Tusiński Mateusz

9. Włodarczyk Bartosz

10. Włodarczyk Kacper

Opiekun: Dariusz Jóźwik

Wszystkim drużynom życzymy wielu wygranych i powodzenia w kolejnych Mistrzostwach Powiatu Pułtuskiego a zwycięzcom wygranej w dalszym etapie na zawodach rejonowych. 







Anita Piechocka-Wenda

Zwycięzcy otrzymali pamiątkowe medale i dyplomy ufundowane przez Zarząd Powiatu w Pułtusku.

