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„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie”.
Operacja pn. „Promocja walorów turystycznych, historycznych i kulturalnych w Powiecie Pułtuskim” mająca na celu zachowanie dziedzictwa lokalnego poprzez zorganizowanie otwartej imprezy plenerowej ukazującej walory turystyczne, historyczne i kulturalne powiatu pułtuskiego współfinansowana jest ze środków Unii Europejskiej w ramach  poddziałania 19.2 „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność”  Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020
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Oświadczenie
o spełnieniu warunków udziału w postępowaniu

W związku z ubieganiem się o udzielenie zamówienia na realizację zadania: Piknik pn. „ Promocja walorów turystycznych, historycznych i kulturalnych w Powiecie Pułtuskim” w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2014-2020 Lokalna Grupa Działania Zielone Mosty Narwi – ZAPROJEKTOWANIE, WYKONANIE I DOSTAWA GADŻETÓW PROMOCYJNYCH, MATERIAŁÓW PROMOCYJNYCH ORAZ MATERIAŁÓW INFORMACYJNYCH.
Oświadczam/-y, że:

· posiadam/-y uprawnienia do wykonania określonej działalności lub czynności, jeżeli ustawy nakładają obowiązek posiadania takich uprawnień;

· posiadam/-y niezbędną wiedzę i doświadczenie oraz dysponuję/-emy potencjałem technicznym i osobami zdolnymi do wykonania zamówienia;

2. znajduję/-my się w sytuacji ekonomicznej i finansowej zapewniającej wykonanie zamówienia. 

3. Spełniam/-y warunki udziału w postępowaniu określone w zaproszeniu do składania ofert.
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podpisy osób uprawnionych do reprezentacji Wykonawcy

