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Zawodowe Mazowsze Przyszłości – innowacyjne kształcenie zawodowe
[bookmark: _Hlk182388220][bookmark: _Hlk204952105]Od 01.01.2025r. do 31.08.2029 r. Województwo Mazowieckie – Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego w Warszawie - Departament Edukacji Publicznej i Sportu realizuje projekt niekonkurencyjny pn. „Zawodowe Mazowsze Przyszłości – innowacyjne kształcenie zawodowe” na terenie Regionu Mazowieckiego Regionalnego (RMR). Projekt dofinansowany jest ze środków Unii Europejskiej w ramach programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, Priorytet VII „Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu”, Działanie 7.2 „Wzmocnienie kompetencji uczniów”.
Celem realizowanego projektu jest podniesienie jakości nauczania poprzez opracowanie i wdrożenie innowacji pedagogicznych umożliwiających wzrost wiedzy i umiejętności uczniów i nauczycieli m.in. poprzez wyposażenie szkół objętych projektem w nowoczesny sprzęt dydaktyczny oraz organizację staży zawodowych.
Projekt jest wdrażany we współpracy z 33 Partnerami, w tym 32 jednostkami samorządu terytorialnego. W ramach przedsięwzięcia wsparciem objętych zostanie łącznie 80 szkół oraz placówek kształcenia zawodowego. Obszar realizacji projektu RMR obejmuje 28 powiatów: białobrzeski, ciechanowski, garwoliński, gostyniński, grójecki, kozienicki, lipski, łosicki, makowski, mławski, płocki, pułtuski, ostrołęcki, ostrowski, przasnyski, płoński, przysuski, radomski, siedlecki, sierpecki, sochaczewski, szydłowiecki, sokołowski, wyszkowski, węgrowski, zwoleński, żuromiński, żyrardowski i 4 miasta na prawach powiatu: Radom, Płock, Ostrołęka i Siedlce.
Projekt zakłada podniesienie kompetencji zawodowych 6980 uczniów oraz zwiększenie kompetencji dydaktycznych u 144 nauczycieli, opracowanie 80 programów innowacji pedagogicznych dla 80 szkół a także poprawę warunków do praktycznej nauki zawodu przez wyposażenie 80 pracowni szkolnych w nowoczesny sprzęt i narzędzia do realizowania innowacyjnych programów nauczania. W ramach projektu zostanie zorganizowanych 7200 staży oraz szkolenia dla uczniów szkół zawodowych.
Całkowita wartość projektu „Zawodowe Mazowsze Przyszłości – innowacyjne kształcenie zawodowe ” na terenie Regionu Mazowieckiego Regionalnego to 74 029 577,60 zł, w tym wkład UE stanowi 62 925 140,96 zł.
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